



Предложения за награждаване на 3-ма изявени дейци в областта на образованието и културата

Петък, 28 Април 2023

Всяка година по случай 24 май – Ден на Светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност, Община Троян връчва годишни награди за постигнати резултати в областите „Образование“ и „Култура“ през предходната година. В тази връзка е обявена процедура по номиниране съгласно критерии, разработени от Обществен консултативен съвет по образование и култура. От постъпилите предложения 3 отговарят на определените критерии: национална измеримост на постиженията, принос за популяризиране на образователните и културните ценности сред местната общност, обвързаност с Троянския край и опазване на културно-историческото наследство. В сфера „Образование“ Община Троян предлага за удостояване с Почетен знак „Почетна грамота“ и еднократна парична награда Вероника Тодорова – Лаковски за разработване и реализиране на иновация за ново учебно съдържание в часовете по музика „Изучаване на музикален инструмент в часовете за разширена подготовка по учебен план“ по Програма на МОН през 2022 г., както и за цялостен принос в обогатяване на културния живот на училището, на село Дебнево и на община Троян, и за възпитаване на учениците в отношение и уважение към изкуството и творците.

В сферата на културата предложенията са две, тъй като три поредни години, белязани от Ковид пандемията, награда в сферата на Културата не е връчвана:

Първата номинация е за режисьора Васил Василев Георгиев по предложение на Народно читалище „Развитие-1898 г.“ с. Орешак. Г-н Василев вече 14 години поддържа и развива театралния любителски състав „Театър под звездите“. Конкретен повод за предложението е авторската му пиеса „Караконджул“, представена в 12 читалища на община Троян и други населени места в страната през 2022 г, както и заради приноса в обогатяване на културния живот на с. Орешак и сродни читалищни общности чрез поставяне на пиеси от български автори.

Второто предложение за награда в сферата на културата е за г-н Христо Борисов Христов – писател – документалист за историята на гр. Троян и за издаването на книгата „Възраждането на Троянската популярна банка“ през 2022 г., както и за подготовката на документалния филм „Индустриалният Троян. Съграждане“, заснет през 2023 г. Г-н Борисов, известен сред съгражданите си като Баровски, е автор на документални хроники, свързани с Троянския край, като: „Индустриалният Троян“, „Троянска популярна банка“, „Троян светна“, „Влакът дойде в Троян“, „Ангел Балевски- академикът-инженер“ и др. Номинацията е и за принос в опазване на историческото наследство на Троянския край.

Предстои разглеждане на предложенията в постоянната комисия по „Образование, спорт, култура и граждански организации“ и Решение на Общински съвет- Троян.